

Krzepice, 17.05.2018 r.

ITR.271.004.2018

Dot. przetargu nieograniczonego pn. „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Krzepice.”

W związku z pytaniami. dotyczącymi SIWZ, Zamawiający Gmina Krzepice na podstawie art. 38 ust 1 i 2 oraz ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.) udziela odpowiedzi oraz zmienia treść specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

ODPOWIEDZI i zmiana w SIWZ (zał. Nr 8 opis i zakres przedmiotu zamówienia pn. „ Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Krzepice”)

Odpowiedź na pytanie 1.

Punkt 8.1 określa, że w przypadku udokumentowanego zaginięcia lub zniszczenia pojemnika z bezspornej winy właściciela nieruchomości (dewastacja, w szczególności w sytuacji spalania pojemnika), Zamawiający zobowiązany będzie do wyrównania szkody Wykonawcy z tytułu zniszczenia pojemnika z uwzględnieniem jego amortyzacji. Zapłata za zniszczony pojemnik nastąpi po analizie zebranego materiału dowodowego przez Zamawiającego potwierdzającego winę właściciela nieruchomości.

W sytuacji bezspornej winy właściciela nieruchomości Wykonawca nie zostanie więc obciążony kosztami zniszczonego pojemnika.

Odpowiedź na pytanie 2.

W zabudowie wielolokalowej, podobnie jak w budynkach jednorodzinnych, obowiązuje harmonogram wywozu sporządzony przez Wykonawcę i zaakceptowany przez Zamawiającego. Zapis określający, że Wykonawca zobowiązany jest do odebrania odpadów komunalnych segregowanych, nie później niż w okresie 4 dni od dnia poprzedzającego zgłoszone przez Zamawiającego zapotrzebowanie dotyczy jedynie sytuacji szczególnych, a nie konieczności odbioru odpadów co 4 dni. Nie ma więc zastosowania art. 387 KC, a co za tym idzie w ocenie Zamawiającego nie ma podstawy do usunięcia przedmiotowego zapisu z SIWZ.

Odpowiedź na pytanie 3

W Załączniku nr 8 do SIWZ pn. Opis i zakres Przedmiotu Zamówienia – Dział I Opis przedmiotu zamówienia pkt 3 dokonuje się zmiany zapisu istniejącego na zapis o następującej treści: „3. Zakres przedmiotu zamówienia obejmuje w całym okresie realizacji cykliczny odbiór z nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, transport i zagospodarowanie:

- 1) zmieszanych niesegregowanych odpadów komunalnych zgromadzonych w pojemnikach oraz dodatkowych workach,
- 2) odpadów komunalnych gromadzonych w sposób selektywny, w workach lub pojemnikach zebranych w zabudowie jednorodzinnej i wielolokalowej, obejmujących:
 - a) szkło,
 - b) papier,
 - c) metale i tworzywa sztuczne,
 - d) odpady ulegające biodegradacji (odpady zielone, odpady z kuchni i odpady opakowaniowe ulegające biodegradacji).”

W Załączniku nr 8 do SIWZ pn. Opis i zakres Przedmiotu Zamówienia – Dział I Opis przedmiotu zamówienia pkt 10 dokonuje się zmiany zapisu istniejącego na zapis o następującej treści: „10. Worki muszą być oznaczone w sposób umożliwiający identyfikację poszczególnych frakcji selektywnej zbiórki odpadów:

- papier – worek koloru niebieskiego z napisem „Papier”
- szkło – worek koloru zielonego z napisem „Szkło”
- metale i tworzywa sztuczne – worek koloru żółtego z napisem „Metale i tworzywa sztuczne”
- odpady ulegające biodegradacji – worek koloru brązowego z napisem „Bio”

Odpowiedź na pytanie 4

Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz orzecnictwem sądownoadministracyjnym (m. in. wyrok KIO z dnia 4 stycznia 2013r., KIO 2829/12) Gmina ma prawo do ukształtowania stosunku prawnego w taki sposób, aby nałożyć na Wykonawcę wyłonionego w trybie postępowania o zamówienia publiczne obowiązek uzyskiwania odpowiednich poziomów recyklingu i zapewnienia sobie prawidłowej realizacji usług. Poprzez takie zobowiązanie o charakterze kontraktowym, gmina nie wyzbywa się cięższej na niej odpowiedzialności, wynikającej z mocy prawa określonej w ustawie z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2016r. poz. 250 z późn. zm.). Zobowiązania Wykonawcy do dbałości o osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu nie można określać jako przeniesienia

obowiązku, wynikającego z mocy przepisów prawa i spoczywającego na gminie.

Ponadto, z uwagi na fakt, że z mocy ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach gmina ma obowiązek powierzyć wykonanie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy przedsiębiorcy wyłonionym w drodze przetargu, to powinna mieć możliwość zapewnienia sobie prawidłowej realizacji tych usług, bowiem sposób ich wykonywania przez wykonawcę ma decydujący wpływ na możliwość wypełnienia przez gminę obowiązków związanych z selektywną zbiórką odpadów i osiągnięciem wymaganych poziomów recyklingu.

Odpowiedź na pytanie 5

Zamawiający nie przychyliła się do wniosku, gdyż w ocenie Zamawiającego przedmiotowe kary nie są niewspółmiernie wygórowane w stosunku do ewentualnych szkód. Kary określone na zbyt niskim poziomie nie będą stanowiły czynnika motywacyjnego dla Wykonawcy do prawidłowego wykonania usługi, dlatego w ocenie Zamawiającego nie ma podstaw do ich obniżenia.

Odpowiedź na pytanie 6

Rezygnacja z tego zapisu SIWZ jest według Zamawiającego nieuzasadniona, gdyż ewentualna egzekucja należności na zasadach ogólnych spowoduje wzrost kosztów, jakie Zamawiający musiałby ponieść (m. in. koszty sądowe), a także wydłuży czas konieczny na zaspokojenie zobowiązania.

Ł. Szulczyński

Z-ca BURMISTRZA

mgr inż. Mirosław Łukasik